

# 峰回路转

## 胡雪峰转会申请遭驳回 省体育局称不允任何人转会

最近,有一条消息足以让所有南钢球迷不寒而栗——球队唯一的国家队球员、已经在南钢效力了11年的胡雪峰日前递交了转会申请。南钢球迷心急如焚,毕竟,胡雪峰是南钢最重要的本土球员,如果他真的离开,那么南钢的实力毫无疑问将有所减损。昨天,江苏省体育局篮球管理中心副主任胡卫权笃定地告诉快报记者,江苏省体育局不允许球队任何人转会。这也意味着胡雪峰转会一事暂告一段落。

### 寻求发展 小胡想走

先来看看胡雪峰为什么想走?昨天快报记者采访了胡雪峰本人,在电话中他说:“我提出转会,主要是出于两方面考虑:一是个人发展需要,我希望能在自己职业运动生涯晚期能够到其他球队开拓视野;二是出于球队备战下一届全运会的考虑,我在球队上场时间较长,会影响年轻球员的成长,而我本人也很难坚持到下一届全运会。”

胡雪峰今年30岁,有以上两方面考虑可以让人理解,他说这番话也确实很诚恳。另据记者了解,胡雪峰今年如果续约南钢,薪水将与去年持平,而如果他转会其他球队,薪水将大幅提高,因此在胡雪峰转会一事曝光之后,很多人认为这一次胡雪峰走定了。

有分析人士认为,省体育局并不会过多阻拦,他说:“胡雪峰官方年龄是1980年出生的,已经年届30,四年之后的全运会江苏男篮并不能指望胡雪峰挑大梁,与其把胡雪峰拦下,还不如卖个人情,正好可以锻炼一下韩硕。”另一方面,南钢俱乐部因为薪金问题弄得焦头烂额,俱乐部上赛季为胡雪峰支付的薪水和税款超过了百万,本赛季不愿支付高额薪水,还可以赚取上百万元的转会费。

### 民意难违 没人拍板

事情似乎正按照胡雪峰转会的态势发展,但正所谓一波三折,如果一切真那么一帆风顺,也就不会出现这篇报道了。

由于南钢俱乐部是由江苏省体育局和南钢集团共同组建的,所以胡雪峰转会一事必须得到双方的认可。按照胡雪峰方面的说法,他首先向南钢俱乐部方面提出了转会申请,而俱乐部有关领导告诉他,“俱乐部不管这事,转会要向江苏省体育局申请”。这是因为,南钢

的球员人事关系都在省体育局,俱乐部方面只有球队的经营权。然而,俱乐部有关领导在接受快报记者采访时表示,胡雪峰从来没有向俱乐部提出过申请,即便他想转会,也应该先向省体育局提出申请。随即,胡雪峰正式向省体育局篮球管理中心书面提出了转会申请,并详陈了转会原因。

“只要体育局同意放人,我们没有意见。”俱乐部一位领导告诉记者。而省体育局也宣称球员转会应该是俱乐部的事情。无论是体育局和南钢俱乐部都愿意这么做。“我知道男篮在江苏球迷心目中的地位,放走一个核心球员对球迷无法交待。”省体育局一位不愿具名的领导告诉记者。显然,谁也不愿意冒天下之大不韪,拍板决定胡雪峰去留,因为无论是西祠论坛还是南钢龙官方网站上,挽留胡雪峰的球迷占到了绝大多数。

### 官方表态 不让人走

胡雪峰到底是走还是留?这个问题牵动了南钢球迷的神经。昨天,江苏省体育局篮球管理中心副主任胡卫权的一席话无疑可以让球迷们吃下定心丸,江苏省体育局宣布,不会放南钢任何一名球员转会。“我已经找过胡雪峰谈过话了,我把江苏省体育局领导的意思告诉他了,今年任何人都不能转会。”胡卫权昨天告诉记者。至于具体原因,胡卫权并没有多说。

在得知体育局不放人的消息之后,记者又一次拨通了胡雪峰的电话,转告了省体育局的说法,胡雪峰想了想后说:“实在转会不了,我也没有什么办法。我想,事情在这两天就会有一个最终结果吧。”

除胡雪峰以外,另一名提出外出打球的韩硕已收回了申请,“这个事情就让它平静地过去吧,我现在就想安心训练,争取新赛季有好的表现。”韩硕说。



南钢的球迷一向以火爆著称 资料图片

## 江苏南钢表态: 明年愿意继续合作

无论是核心胡雪峰提出转会,还是劳资双方薪资谈判失败,在评判这些事件时,很多人都把矛头指向了南钢俱乐部,其中南钢集团与球队合同即将到期成为球迷、媒体诟病的焦点。

俱乐部总经理陈忠解释说:“事实上,我们今年的投入并不比去年少,上赛季俱乐部亏损了近百万,即便如此,我们也没有缩减今年的投入,这说明集团对俱乐部非常支持。”陈忠更不认

同“南钢减少投入随便搞搞”的说法,“我们确实与球队合同还有一年,但我们没有削减投入就说明我们想把球队搞好”。

对于外界盛传南钢下赛季不再续约的消息,陈忠也首次作出了回应,“我们从没有听说过这样的事情,这个赛季结束之后我们就会和球队进行续约谈判。据我所知,南钢集团肯定希望继续与球队进行合作,除非是省体育局另有安排。”陈忠说。



现在的南钢还离不开胡雪峰

## 南钢薪金暗战 第二轮谈判流产

劳资双方尚有近百万元差距

昨天,江苏南钢俱乐部原本准备与球员进行第二轮薪资谈判,然而,球员们对涨幅依然不满意,预期中的谈判不得不以流产告终。

由于南钢俱乐部原本只愿意以去年的年薪与球员续约,遭到了8名球员的集体抵制。昨天下午,南钢俱乐部董事长王义回到俱乐部与几位高层一起磋商,并最终同意给球员们加工资,并准备与球员们进行第二轮谈判。目前12名球员中,除了4名刚刚升入一队的小将与俱乐部签下合同,其他球员都没有和球队签下新赛季合同。

昨天,俱乐部总经理陈忠向记者详细解读了第二轮谈判的合同金额,对比上赛季的球员收入,本赛季俱乐部开给大多数球员的薪资都有一定程度的提高,唯一“缩水”的是胡雪峰,他上赛季合同收入102万元,根据中国篮协“限薪”规定,国家队队员的最高合同年收入上限为100万元,南钢给胡雪峰就开出“顶薪”100万元。其他队员中,上赛季没打比赛的唐正东

的合同收入由50万元提高到本赛季的80万元,易立则由上赛季的61万元提高到本赛季的75万元,孟达从61万提高到70万。此外,杨力和韩硕的合同收入分别由上赛季的50万元、43万元提高到本赛季的52万元、45万元,刘亚暉和吴楠也都有小幅提升。以上均为税前薪水。

据记者了解,这样的薪水在CBA球员中也算比较高的了,应该说,南钢方面做出了一定让步。然而,球员们对此并不满意,这个方案尚没有到球员手上,就已经流产了。“我们委托体育局领导去谈,但他告诉我们,这个数额肯定达不到球员的预期。所以今天谈都没有谈。我们本赛季本土球员的薪金已经达到500万了。应该说在CBA算是高投入了。但目前我们这8名球员的薪水总额还有近百万的差距。”陈忠告诉记者。但球员们并不买账,“这些都是税前收入,我们实际上拿到手的还要缩水不少。现在只能等吧,我们也不知道该怎么办。”一位球员告诉记者。

记者从有关渠道获悉,南钢俱乐部很难再在现有基础上对薪资进行更大程度的提高,俱乐部一位内部人士说:“一方面,篮协本赛季发出‘限薪令’,对篮协的要求,我们必须严格执行;另一方面,我们开给球员的工资也不低了,不可能再加钱。”据了解,虽然对俱乐部开出的薪资不甚满意,但球员们也别无他法,“毕竟不可能一年不打球的。”一位球员说。江苏省体育局篮球管理中心副主任胡卫权昨天乐观地表示,“所谓合同纠纷,很快就会过去的。”

本组撰稿 快报记者 沈忱

### 短评

#### 一个被说“小气” 一个被说“贪钱” 何必呢!

CBA新赛季大幕未开,南钢连续陷入“转会门”和“合同门”,有些好事多磨的意味。

我相信,胡雪峰关于换个环境发展、给年轻人腾地方的说法是发自肺腑的,但谁也不能否定,他潜在的东家给他开出的薪水要比南钢多得多。毕竟,一个球员为了换环境而自降身价,这种可能性比较小,球员就是球员,他们可不是白求恩。

“转会门”与“合同门”也有异曲同工之妙。NBA总裁斯特恩先生有言在先——合同就是生意。君不见,律师出身的斯特恩即便精明过人,也难逃曾被球员工会逼入绝境的尴尬情形。说合同是门生意有他的道理,资方希望付出最小的代价与球员签约,而吃青春饭的球员当然希望票子越多越好,于是在谈判中出现矛盾,见怪不怪。所以我相信,最终结果铁定是球员和俱乐部“达成一致”,顺利参加新赛季联赛。可是,这么一闹,南钢落个“小气”的名声,而球员们又背上“贪钱”的骂名,两败俱伤的结局不可避免。

韩硕也转过会的念头

## 神奇科比 上演板后投篮

大约20年前,“大鸟”伯德曾在篮板后面命中过一球,由于当时规则所限,这个球未被承认。其后,NBA更改了规则,昨日在湖人与雷霆的比赛中,科比从中获益。首节,他篮板后的一次出手命中篮筐,现场一片惊叹之声。

这一幕发生在首节末端,科比在对方新秀哈登的防守下,杀至底线。他闪转腾挪后,跳起出手。皮球从篮板后穿过,缓缓落入网内。首节湖人就领先了对手19分,奠定胜局。最终,他们主场101:85击败雷霆。赛后回忆这个球,科比表示他并非耍宝,而是早就知道规则允许。“我知道这样进球有效,不过它真进了还是让我很震惊,相当幸运,似乎冥冥中有神灵在庇佑。当时,对方用屁股将我赶至底线,那应该是一个犯规。我当时只能试图跃得更高,然后用类似于高尔夫中的轻打出手。”科比说。

快报记者 沈忱

## 阿联澄清 与李亚红早已分手



此情可待追忆

易建联昨天在接受采访时亲口证实,自己最快需要一周的时间才能复出。此外,阿联还首次回应了与前女友李亚红的传闻,他说:“那都是过去的事了,希望各界不要再猜测,议论了,多多关注我在比赛场上的表现吧。同时我也祝愿李亚红一切都好。”据了解,阿联与前模特女友早在1年多前就已分手。

阿囡

## 尼克斯有意交易麦蒂

北京时间昨天,纽约媒体爆出新闻,称尼克斯有意通过交易得到麦蒂。据分析,火箭想要交易走麦蒂,一方面是希望扔掉这个“烫手山芋”,另一方面是想腾出薪金空间。吸引火箭的是尼克斯莫布里的合同,莫布里本赛季的薪金为950万,但他因为心脏病准备退役,而退役球员的薪水不会计算到球队的工资帽里。对于目前薪金总额已经超过奢侈税触发线的火箭而言,一旦交易达成,可腾出一个近千万的空间。火箭可以用这笔钱来补强阵容。

单隼

## 刘炜坦承 和姚明再不像以前

刘炜在经历了转会风波之后,很多人担心他和姚明之间的兄弟情谊会受到影响,不过刘炜表示:“或许只有我们两个人心里才最清楚,事情的始末都在我们的意料之外。而且,事情发展到后来,已经不是我和姚明所能控制的了。现在事情都过去了,而我和姚明之间,换个角度看,也算是经历了一次患难。”

即便如此,刘炜也认为他俩的关系再也回不到过去了,他说:“私底下,我和姚明一直有联系,基本上都是通过MSN,主要是聊球队怎么可以做得更好。其实感觉还行,现在他处于这个位置,我也处于这个位置,现实情况也决定了我们不可能像做队友的时候一样了。而我能做的就是想自己该想的,做自己该做的就行了。”

新闻